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Gemeinde Elbe-Parey
Gemeinderat der Gemeinde Elbe-Parey

Wahlperiode 2019-2024

Niederschrift
über die Sitzung des Hauptausschusses

_________________________________________________________

Anwesend:

Abwesend:

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

Öffentlicher Teil

Sitzungsdatum: Dienstag, den 30.01.2024
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 19:40 Uhr
Ort, Raum: Parey Sitzungszimmer der Gemeindeverwaltung,

Ernst-Thälmann-Straße 15, 39317 Elbe-Parey

Frau Nicole Golz Vorsitzende
Herr Egon Buchmann
Herr Walter Henning
Herr Dietmar Kohrt
Herr Dr. Stefan Ringwelski
Frau Cora Schröder
Frau Annika Liebich In Vertretung für Sven Königsmark

Herr Sven Königsmark entschuldigt

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsvorschläge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung

Mitwirkungsverbot

3 Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 28.11.2023

4 Informationen

5 Einwohnerfragestunde

6 Anfragen und Anregungen

7 Vollmachts- und Vergabebeschluss - Erweiterung des Spielplatzes in Bergzow
Vorlage: BV/205/2019-2024

8 Ende des öffentlichen Teils der Sitzung

14 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der in der nicht öffentlichen
Sitzung gefassten Beschlüsse

15 Schließen der Sitzung
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Protokoll

Öffentlicher Teil
zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen

Einberufung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit

Die Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die form- und fristgerechte Ladung
fest. Ebenso wird mit der Anwesenheit von 7 beschließenden Mitgliedern die
Beschlussfähigkeit festgestellt. Es fehlt Sven Königsmark, der durch Annika Liebich vertreten
wird.

zu 2 Entscheidung über Änderungsvorschläge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung

Es werden keine Änderungsanträge zur Tagesordnung gestellt. Die Tagesordnung gilt damit
als festgestellt.

Es wird kein Mitwirkungsverbot angezeigt.

zu 3 Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom
28.11.2023

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 28.11.2023 wird ohne weitere
Ergänzungen genehmigt.

Abstimmungsergebnis: beschlossen Ja 5 Nein 1 Enthaltung 1 Befangen 0

zu 4 Informationen

Frau Golz teilt mit, dass Herr Otto Schmidt von all seinen ehrenamtlichen Ämtern
zurückgetreten ist. Herr Stielau wäre für den Gemeinderat nächst festgestellter Bewerber, hat
dies jedoch abgelehnt. Danach ist Herr Daniel Richter nächst festgestellter Bewerber, der
das Mandat angenommen hat. Im Ortschaftsrat Ferchland rückt niemand für Herrn Schmidt
nach. Der Ortschaftsrat besteht dann aus 3 Ortschaftsratsmitgliedern. Als neuer
Ortsbürgermeister wurde am 04.01.2024 Herr Daniel Richter gewählt, Lothar Witte als
Stellvertreter.

Frau Golz informiert, dass Frau Zaumseil nach Bestätigung des Landespersonalausschusses
zur Beamtin auf Probe berufen wird.

zu 5 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 6 Anfragen und Anregungen

Dietmar Kohrt fragt nach, wann das Laub in Zerben auf den Gehwegen beseitigt wird, da es
extrem glatt ist. Frau Golz wird das klären.
Weiterhin merkt er an, dass in Zerben Straßenlöcher mit Schotter verfüllt worden sind. Die
Autos fahren den Schotter wieder raus und die Anwohner haben Probleme, den
Rasenstreifen zu mähen. Vielleicht könnte ja hochwertigeres Material verwendet werden.

Mitwirkungsverbot
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Frau Schröder spricht an, dass durch den Austausch der Glascontainer Beschwerden
vorgetragen werden, da zu wenige aufgestellt wurden und viel zu klein sind. Frau Golz teilt
dazu mit, dass die Beschwerden bekannt sind und der Landkreis darüber informiert und
gefordert wurde, den Mangel nachzubessern.

Herr Henning spricht an, dass in Ferchland in der Chausseestraße die Regenabläufe der
Oberflächenentwässerungen defekt sind. Frau Golz ist das Problem bekannt und es steht auf
der Prioritätenliste.

Herr Dr. Ringwelski trägt vor, dass der unbefestigte Weg zu den Glascontainerstellplätzen in
Bergzow sehr ausgefahren ist und ob die Möglichkeit besteht, dort Fräsgut einzubringen.

Frau Wascher teilt mit, dass auf der Brücke in Richtung Bergzow noch Laub liegt und die
Regenabläufe verstopfen könnte.

zu 7 Vollmachts- und Vergabebeschluss - Erweiterung des Spielplatzes in Bergzow
Vorlage: BV/205/2019-2024

Frau Golz ruft die Beschlussvorlage zur Beratung auf und erläutert den Sachverhalt.
Nachfragen beantworten die Bürgermeisterin und Herr Springer.

Frau Golz stellt den Beschlussvorschlag zur Abstimmung, der mit 8 Ja-Stimmen einstimmig
zur Beschlussfassung an den Gemeinderat weitergeleitet wird.

Beschluss:
Der Hauptausschuss empfiehlt dem Gemeinderat der Gemeinde Elbe-Parey zu beschließen,
der Bürgermeisterin die Vollmacht zur Vergabe der Bauleistung für das Projekt „Erweiterung
des Spielplatzes in der Ortschaft Bergzow“ zu erteilen.

Abstimmungsergebnis: empfohlen Ja 7 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0

zu 8 Ende des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 19:20 Uhr beendet.

zu 14 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der in der nicht
öffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse

Die Öffentlichkeit der Sitzung des Gemeinderates wird wieder hergestellt. Es sind keine
Vertreter der Presse oder Einwohner anwesend.

zu 15 Schließen der Sitzung

Die Vorsitzende des Hauptausschusses beendet die Sitzung um 19:40 Uhr.

Nicole Golz Anja Schäfer
Vorsitzende des Hauptausschusses Protokollführung


